Deduccion de las ecuaciones
utilizadas en e| M.R.U.v.

(_‘o'mo hemos podido observar, en un movimie t
recnlfneo uniformemente variado, la velocidad n?
cambiando constantemente de valor; por ello ?Sta
desea conocer e] desplazamiento en cual Sty
s¢ puede hacer. si utilizam

media que ya conocemos:

quier tiempo,
os el concepto de velocidad
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ecua::ni':endo de estas expresiones. deduciremos las
Nes que se utilizan para calcular los desplaza-

mientos y velocidades finales, cuando el movimiento
tiene aceleracion constante:
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substituyendo 3 en 2
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substituyendo 5 en 4
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multiplicando por ¢ y dividiendo entre 2
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Para calcular las velocidades finales en un M.R.U.V.

partimos de la ecuacién:
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multiplicando 10 por 4
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despejando a la velocidad final
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de la ecuacion 12 podemos despejar el desplaza-

miento:
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PROBLEMAS

MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME ACELERADO

;Cudl es la aceleracidn de un automévil de carreras, si su velocidad aumentd uni-
formemente desde 44 m/seg. a 66 m/seg. en un periocdo de 11 seg.?

¢Cuél es la aceleracién (desaceleracién) de un automévil de carreras si su veloci
dad decrece uniformemente desde 35 m/seg. a 20 m/seg. en un periodo de 10 seg.?

Un avién que parte del reposc se acelera uniformemente hasta una velocidad de des
pegue de 72 m/seg. durante un periodo de 5 seg. ;Cuil es su aceleracién?.

.

Un automévil se acelera uniformemente a un ritmo de 2 m/seg2 durante 12 seg. Si
la velocidad original del automévil es de 36 m/seg. ;/Cudl es su velocidad final?. -

Un automévil de-.carreras que viajaba a 45 m/seg. se frend uniformemente con una -
aceleracién de -1.5 m/seg? durante 10 seg. ;Cudl es su velocidad final en
a) m/seg b) Km/h.

Un aeroplanc parte del reposo y recibe una aceleracién uniforme de 3 m/seg2 duran
te 30 seg. antes de despegar. ;Qué distancia recorre durante los 30 seg.?

Un avién de reaccién aterriza.en una pista moviéndose a 88 m/seg. y se desacelera
uniformemente hasta el reposoc en 11 seg. Calcular:

a) Su desaceleracién b) La distancia que recorre

Un aeroplane, viajando a 300 km/h. pasa a planeo propulsado y adquiere una veloci
dad de 750 km/h. en 20 seg. Encontrar

a) La aceleracién en m/seg?

b) La distancia recorrida durante este tiempo.

Un avién ligero que volaba a 40 m/seg. aterrizd en una pista y se movié 100 m an-
tes de detenerse. ;Cudl fué la desadceleracién del avién?

Un tren arranca del reposc y alcanza una velocidad de 80 pie/seg. en una distancia
de 1 000 pie. Clacular

a) El tiempo que transcurrié b) La aceleracién

Partiendo del reposc, un avién alcanza de 200 min/h. en una distancia de 6 800 pie.
Encuentre

a) La aceleracidn b) E1 tiempo transcurrido
c) La velocidad después de 20 seg.

El conductor de un automévil que inicialmente viaj. a 60 min/h frena y el auto se
detiene en 4 seg. Encuentra

a) La aceleracién

b) La distancia recorrida durante la frenada.

Una bala disparada per un cafion de 9 pie de largec sale con una velocidad de dispa-
ro de 2 700 pie/seg. Encuentra

a) E1 tiempo que le tomé recorrer la longitud del caficn
b) Su aceleracién




CAIDA LIBRE Y TIRO VERTICAL

Desde un edificic muy alto se deja caer una piedra. ;Cudl es su velocidad después
de 5 seg. de cafda libre?

Suponga que una piedra se acorja hacia abajo desde un acantilado. Si su velocidad
en el momentc que se arroja es de 20 min/seg. ¢(Cudl es su velocidad después de 4
seg. de caida libre?

Una piedra cae desde el reposc durante 4 seg. (Qué tanto cae?

Se deja caer una piedra desde una alta torre y 5 seg. después golpea el suelo.
(Qué tan alta es la torre en metros?

,Cu8dl es la velocidad final de un objeto que parte del reposo y cae,libremente’una
distancia de 64 min?

Se deja caer ung'piedra desde un puente a 80 m sobre el nivel del agua.

a) ¢Cuénto tiempo permanece la piedra en el aire? '

b) ¢Con qué velocidad golpea la piedra en el agua?

Una canica se deja caer dentro de un pozeo y 5 seg. después se oye el ruido de su -
caide en el agua del fondo.

a) oQué profundidad tiene el pozo?
b) (Con qué velocidad pega el agua la canica?

No tome en cuenta el tiempo que tarda el sonidec en llegar a la parte superiof
del pozo.

Una pelota de baloncesto se arroja hacia abajo desde lo alto del edificio de 1 500

pie de altura

a) Si su velocidad inicial es de 40 min/h, (En qué tiempo caerd a la calle?

b} ;Culdl es la velocidad con la que llega al pavimento?

Un ladrille se arrcja verticalmente hacia abajo desde un puente y 4 seg. después

cae en el agua con una velocidad dé 60 min/seg.

a) ;Culdl es la velocidad inicial del ladrillo? ;A qué altura sobre el agua esta
el puente?

In costal de arena dejado caer desde un globo, choca contra el suelo con una veloci

dad de 270 km/h.

a) ¢A qué altura estda el globo? b) ;Cuantc tardé en caer el saco de arena?

Se dispara un flecha hacia arriba con una velocidad de 48 m/seg. Encontrar
a) El tiempc empleado para llegar al punto mas alto

b) La altura maxima alcanzada

Un bateador golpea una pelota de beisbol recta hacia arriba. La pelcta la recogen 1
seg después. Encontrar

a) La velocidad inicial hacia arriba
b} La altura maxima alcanzada

“

Encontrar

a)

T Altura a 1a que se eleva

El tiempo total para llegar al suelo

Una flecha se dis :
para vertic : x
128 pie/s. icalmente hacia arriba con una velocidad inicial de

a) ¢A qué alt ira ’
JA g ura subirj? b) ¢Durante cuanto tiempo subira?

a)

La veloci inici
. ocidad inicial de 1a pelota

El tiempo requerido para llegar a su altura maxima




FUNCIONES TRIGONOMETRICAS (Narurales)
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